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◆出版・印刷物へデータを転載する際には、“新婚生活実態調査2018 リクルートブライダル総研 調べ”と明記いただけますようお願い申し上げます。
◆「新婚生活実態調査2018」の詳細は、弊社『ブライダル総研』サイト(http://bridal-souken.net/)より、ダウンロードいただけます。

2019年3月28日

リクルートマーケティングパートナーズではこれからも、ひとりひとりにあった「まだ、ここにない、出会い。」を届けることを目指していきます。

株式会社リクルートマーケティングパートナーズ（本社：東京都品川区 代表取締役社長 山口 文洋）が運営するブライダル総研では、新婚カップルの新生活準備
状況について詳細に把握するために、「新婚生活実態調査」を全国で実施しました。ここに、調査結果の要旨をご報告いたします。

新婚生活実態調査2018

＜新婚生活に向けた消費行動＞・・・P3～6

新婚生活に向けた消費を行うカップルの割合は昨年同様約7割。一方で購入費用が減少
 「インテリア・家具」「家電製品」の両方、またはいずれかを購入した割合は70.7％で、前年調査と同程度（17年調査
68.9％）。

 「インテリア・家具」「家電製品」の両方、またはいずれかの購入にかかった平均費用は52.1万円で、前年調査より
4.3万円減少（17年調査56.3万円）。

新婚生活に向けた「インテリア・家具」の購入単価に変化の兆し。購入割合および購入アイテム数はほぼ変わらず、
購入費用は前年調査より減少
 「インテリア・家具」の購入割合は59.4％で、前年調査と同程度（17年調査 58.9％）。

 「インテリア・家具」にかかった平均費用は28.4万円で、前年調査より3.2万円減少（17年調査 31.6万円）。

 購入した「インテリア・家具」の平均アイテム数は6.3個で前年調査と同程度（17年調査 6.0個）。

 「家電製品」の購入割合は59.9％で、前年調査と同程度（17年調査 59.7％）。

 「家電製品」にかかった平均費用は33.4万円で、前年調査と同程度（17年調査 33.9万円）。

 購入した「家電製品」の平均アイテム数は6.4個で、前年調査と同程度（17年調査 6.2個）。

新婚生活に向けたアイテム購入先に変化の兆し。インターネット通販を利用する割合が増加
 「インテリア・家具」の購入先において、変化の大きい上位3項目は、「インターネット通販」（4.9pt増加）、「ホー

ムセンターの家具売り場」（4.0pt増加）、「インテリアショップ・家具専門店」（2.6pt増加）。

 「家電製品」の購入先において、変化の大きい上位3項目は、「インターネット通販」（3.4pt増加）、「家電量販店」
（1.6pt増加）、「デパート・百貨店」（1.0pt減少）。

＜新婚夫婦の家計管理＞・・・P7･8

約1割の新婚カップルが別々に家計を管理する「家計独立型」。共働き夫婦は生活費が独立している割合が高
い
 夫婦の家計管理方法は、「家計共有型」が86.8％、「家計独立型」が9.8％。

 共働き家庭の家計管理の方法は、「家計共有型」が83.6％（主に妻が管理：46.8％、主に夫が管理：3.7％、二人で管
理：33.0％）、「家計独立型」が14.2％。専業主婦（夫）家庭の家計管理の方法は、「家計共有型」が92.9％（主に
妻が管理：89.5％、主に夫が管理：0.6％、二人で管理：2.8％）、「家計独立型」が2.2％。

「家計独立型」はライフスタイルもお互いのプライベートを尊重する傾向
 ライフスタイルに対する考え方において、「家計独立型」は「週末でもお互いそれぞれの予定を大切にしたい」「結婚

してもお互いのプライベートを大切にしたい」が、「家計共有型」よりも高い。

 新婚生活に向けた消費を行うカップルは約7割

 「インテリア・家具」の購入金額が減少。購入場所が変化し、新婚生活に向けた
消費行動に変化の兆し

 約1割の新婚カップルが別々に家計を管理する「家計独立型」。お金と時間の
使い方においてお互いを尊重する新しい夫婦の形が見てとれる
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【補正前】 【補正後】

20代 30代 40代 計 20代 30代 40代 計

初婚 2,403 1,193 97 3,693 初婚 2,180 1,193 169 3,542

再婚 111 243 76 430 再婚 103 283 195 581

【補正前】 【補正後】

20代 30代 40代 計 20代 30代 40代 計

初婚同士 2,205 1,020 66 3,291 初婚同士 1,999 1,018 115 3,132

【調査方法】 公募型アンケートパネルを対象にしたインターネット調査

【調査期間】 2018年12月8日～2018年12月13日

【調査対象】 全国の女性20歳～49歳のうち、直近1年以内に入籍した方（初婚、再婚含む）

【有効サンプル数】

計4,123人

【集計方法】 全国の婚姻件数（平成29年厚生労働省人口動態調査「妻の初婚/再婚・届出時の年齢（各歳）別」）に合わせてウエイトバッ

ク集計を実施。

※補正実施前と補正実施後とのサンプル数は下記の通り。

なお、上記4,123人のうち、初婚同士（本人、配偶者ともに初婚）は3,291人。
※補正実施前と補正実施後とのサンプル数は下記の通り。

【注意点】 図表の構成比（％）は百分率で表示してあります。百分率は小数第二位を四捨五入してあるため、構成比の合計が100％になら
ない場合があります。また、図表の平均も小数第二位を四捨五入して表示してあります。

小数第二位を四捨五入している関係で、差分や合計値において、グラフ上の数値の単純計算と数値が異なる場合があります。

図表中の「ー」は回答なし、「0.0」は回答あり（表の単位に満たない）を示しています。

2

調査概要と回答者のプロフィール

【調査概要】
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結婚を機とした新婚生活に対する購入実施の割合

新婚生活に向けた消費を行うカップルの割合は昨年同様約7割。一方で購入費用が減少

 「インテリア・家具」「家電製品」の両方、またはいずれかを購入した割合は70.7％で、前年調査と同程度（17年調
査 68.9％）。

 「インテリア・家具」「家電製品」の両方、またはいずれかの購入にかかった平均費用は52.1万円で、前年調査より
4.3万円減少（17年調査56.3万円）。

■結婚を機とした新婚生活に対する購入実施の割合（全体／初婚同士／単一回答）
※「新婚生活に対する購入実施割合」とは、「インテリア・家具」「家電製品」の購入割合の合計

■結婚を機とした新婚生活準備費用（「インテリア・家具」「家電製品」のいずれかまたは両方購入者で金額回答者／ 初婚同
士／実数回答）

両方購入

48.6 

49.7 

インテリア・家具のみ購

入

10.7 

9.1 

家電製品のみ購入

11.3 

10.0 

購入なし

29.3 

31.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

2018年

2017年

購入した・計

70.7％

68.9％

平均

52.1万円

56.3万円

10万円

未満

10～20

万円未満

20～30

万円未満

30～40

万円未満

40～50

万円未満

50～100

万円未満

100～

150万円

未満

150～

200万円

未満

200～

250万円

未満

250万円

以上

2018年 10.2 14.8 12.5 11.1 10.1 26.9 9.3 3.1 1.0 1.0

2017年 11.6 12.8 11.7 11.3 8.7 26.9 10.1 3.7 1.5 1.6

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

(%)



新婚生活実態調査2018

4

「インテリア・家具」の購入行動

新婚生活に向けた「インテリア・家具」の購入単価に変化の兆し。購入割合および購入アイテム数はほ
ぼ変わらず、購入費用は前年調査より減少

 「インテリア・家具」の購入割合は59.4％で、前年調査と同程度（17年調査 58.9％）。

 「インテリア・家具」にかかった平均費用は28.4万円で、前年調査より3.2万円減少（17年調査 31.6万円）。

 購入した「インテリア・家具」の平均アイテム数は6.3個で前年調査と同程度（17年調査 6.0個）。

■結婚を機とした「インテリア・家具」購入割合

（全体／初婚同士／単一回答）

購入した

59.4 

58.9 

購入しな

かった

40.6 

41.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

2018年

2017年

■「インテリア・家具」の購入にかかった費用（インテリ
ア・家具購入者で金額回答者／初婚同士／実数回答）

平均
（万円）

28.4

31.6

■「インテリア・家具」の購入アイテム数（「インテリア・家
具購入者」／初婚同士／単一回答）

1～2

個

3～4

個

5～6

個

7～8

個

9～

10個

11個

以上

2018年 9.8 19.2 25.2 23.8 15.7 6.4

2017年 12.9 20.3 25.2 21.9 14.0 5.7

0.0

10.0

20.0

30.0

(%)

平均
（個）

6.3

6.0

＜参考＞「インテリア・家具」の購入アイテム（「インテリア・家具購入
者」／初婚同士／複数回答）

77.8 

64.1 

63.5 

56.3 

54.3 

52.7 

52.6 

51.7 

37.8 

30.7 

26.2 

16.9 

13.4 

10.3 

9.0 

1.2 

1.2 

5.6 

72.8 

61.8 

58.9 

53.1 

50.5 

49.2 

49.1 

50.3 

38.1 

30.6 

28.8 

14.4 

13.3 

10.1 

8.6 

1.0 

1.0 

3.9 

0.0 50.0 100.0

カーテン類

ラグ・カーペット・じゅうたん

自分たち用の布団

ソファ

食器棚

自分たち用のまくら

ベッド

リビングテーブル

ダイニング家具

ＡＶボード

整理だんす（チェスト）

本棚

洋服だんす

来客用の布団

ドレッサー（鏡台）

婚礼たんすセット

和だんす

その他のインテリア・家具

2018年

2017年

(%)

※2018年の数値の降順

5万

円未

満

5～

10

万円

未満

10

～

15

万円

未満

15

～

20

万円

未満

20

～

40

万円

未満

40

～

60

万円

未満

60

～

80

万円

未満

80

～

100

万円

未満

100

～

120

万円

未満

120

万円

以上

2018年 7.5 12.5 17.1 8.1 31.4 13.5 3.0 1.5 3.9 1.4

2017年 9.8 11.5 15.4 7.5 26.8 15.9 4.0 2.0 5.1 2.0

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0
(%)
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「家電製品」の購入行動

新婚生活に向けた「家電製品」購入に関しては大きな変化は見られない

 「家電製品」の購入割合は59.9％で、前年調査と同程度（17年調査 59.7％）。

 「家電製品」にかかった平均費用は33.4万円で、前年調査と同程度（17年調査 33.9万円）。

 購入した「家電製品」の平均アイテム数は6.4個で、前年調査と同程度（17年調査 6.2個）。

■結婚を機とした「家電製品」購入割合（全体／

初婚同士／単一回答）

購入した

59.9 

59.7 

購入しな

かった

40.1 

40.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

2018年

2017年

■「家電製品」の購入にかかった費用（家電製品購
入者で金額回答者／初婚同士／実数回答）

平均
（万円）

33.4

33.9

■「家電製品」の購入アイテム数（「家電製品購入
者」／初婚同士／単一回答）

1～2

個

3～4

個

5～6

個

7～8

個

9～

10個

11個

以上

2018年 13.0 22.8 20.3 17.8 12.9 13.3

2017年 16.1 21.9 20.2 17.9 11.2 12.8

0.0

10.0

20.0

30.0

(%)

平均
（個）

6.4

6.2

79.6 

63.3 

52.1 

51.7 

51.0 

48.0 

34.5 

32.4 

29.5 

25.0 

21.4 

20.4 

20.1 

18.5 

17.8 

16.0 

11.5 

9.0 

7.5 

6.8 

75.9 

62.3 

47.3 

50.9 

48.1 

45.7 

35.2 

30.2 

25.6 

23.8 

19.9 

18.9 

19.3 

17.6 

15.3 

15.0 

12.2 

7.4 

9.4 

8.7 

0.0 50.0 100.0

冷蔵庫

洗濯機

炊飯器

電子レンジ

掃除機

照明器具

エアコン

テレビ

ドライヤー

トースター

（湯沸かし）ポット

体重計

アイロン

ブルーレイ・DVDレコーダー

空気清浄器

ホットプレート

加湿器

パソコン

カラープリンタ

コーヒーメーカー

2018年

2017年

※2018年の数値の降順
※27アイテムのうち、上位20アイテムを表示

(%)

＜参考＞「家電製品」の購入アイテム（「家電製品購
入者」／初婚同士／複数回答）

5万

円未

満

5～

10

万円

未満

10

～

15

万円

未満

15

～

20

万円

未満

20

～

40

万円

未満

40

～

60

万円

未満

60

～

80

万円

未満

80

～

100

万円

未満

100

～

120

万円

未満

120

万円

以上

2018年 4.0 6.6 10.8 8.6 36.0 20.9 5.9 2.9 3.3 1.0

2017年 6.6 7.7 10.1 8.7 32.3 21.7 5.4 2.0 3.8 1.7

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

(%)
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「インテリア・家具」「家電製品」の購入先

新婚生活に向けたアイテム購入先に変化の兆し。インターネット通販を利用する割合が増加

 「インテリア・家具」の購入先において、変化の大きい上位3項目は、「インターネット通販」（4.9pt増加）、
「ホームセンターの家具売り場」（4.0pt増加）、「インテリアショップ・家具専門店」（2.6pt増加）。

 「家電製品」の購入先において、変化の大きい上位3項目は、「インターネット通販」（3.4pt増加）、「家電量販
店」（1.6pt増加）、「デパート・百貨店」（1.0pt減少）。

■「インテリア・家具」の購入先（「インテリア・家具購入者」／
初婚同士／複数回答）

※2018年ー2017年の差の降順でソート

31.6 

84.1 

52.8 

7.3 

4.7 

4.4 

11.7 

8.9 

7.0 

3.5 

17.3 

10.2 

2.6 

26.7 

80.1 

50.2 

6.3 

3.7 

4.1 

11.4 

8.9 

7.9 

4.9 

19.3 

12.4 

2.5 

0.0 50.0 100.0

インターネット通販

ホームセンターの家具売場

インテリアショップ・家具専門店

布団・寝具専門店

カタログ通販

メーカーショールーム・メーカー直

営店

家電量販店

デパート・百貨店の家具売場

ディスカウントストア

カーテン専門店

大型家具専門店

スーパーマーケット

その他

2018年

2017年

18.1 

93.1 

1.2 

5.7 

6.2 

7.2 

4.1 

2.2 

2.6 

1.8 

14.7 

91.5 

0.8 

5.4 

6.2 

7.5 

4.7 

2.9 

3.6 

2.0 

0.0 50.0 100.0

インターネット通販

家電量販店

カタログ通販

ディスカウントストア

家具・インテリアショップ

ホームセンター

スーパーマーケット

中小の電器店

デパート・百貨店

その他

2018年

2017年

(%) (%)

※2018年ー2017年の差の降順でソート

ホームセンターの家具売り場

デパート・百貨店の家具売
り場

■「家電製品」の購入先（「家電購入者」／初婚同士／複
数回答）
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新婚夫婦の家計管理

約1割の新婚カップルが別々に家計を管理する「家計独立型」。共働き夫婦は生活費が独立している割
合が高い

 夫婦の家計管理方法は、「家計共有型」が86.8％、「家計独立型」が9.8％。

 共働き家庭の家計管理の方法は、「家計共有型」が83.6％（主に妻が管理：46.8％、主に夫が管理：3.7％、二人で
管理：33.0％）、「家計独立型」が14.2％。専業主婦（夫）家庭の家計管理の方法は、「家計共有型」が92.9％（主
に妻が管理：89.5％、主に夫が管理：0.6％、二人で管理：2.8％）、「家計独立型」が2.2％。

■夫婦の家計管理者（全体・就業状況別／初婚同士／単一回答）

主に妻
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主に夫
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0.6 

二人で

21.9 

33.0 

2.8 

夫、妻それぞれで家

計を管理

9.8 

14.2 

2.2 

その他

3.4 

2.3 

4.8 
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凡例

全体

共働き家庭

専業主婦（夫）家庭

家計共有型 家計独立型
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ライフスタイルに対する考え方

「家計独立型」はライフスタイルもお互いのプライベートを尊重する傾向

 ライフスタイルに対する考え方において、「家計独立型」は「週末でもお互いそれぞれの予定を大切にしたい」「結
婚してもお互いのプライベートを大切にしたい」が、「家計共有型」よりも高い。

■ライフスタイルに対する考え方（全体・家計管理形態別／初婚同士／それぞれ単一回答*）

※家計独立型ー家計共有型の差の降順でソート

(%)

※それぞれ「とてもあてはまる」～「まったくあてはまらない」の5段階評価・数値は「とてもあてはまる」「ややあてはまる」の合計

週末で

もお互

いそれ

ぞれの

予定を

大切に

したい

結婚し

てもお

互いの

プライ

ベートを

大切に

したい

ミニマル

な暮ら

しがした

い

ふたりで

過ごす

時間を

なにより

大切に

したい

家は仕

事のた

めの休

息の場

にしたい

新しい

情報や

流行に

敏感

に、常

に刺激

を受け

ていたい

家では

ゆっくりく

つろいだ

生活を

したい
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に暮らし

たい

上質な

暮らし

がしたい

身の丈
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暮らし

がしたい

便利で

機能的

な暮ら

しがした

い

友人や

同僚が

集まる

家にし

たい
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て、活

動的に

過ごし

たい

おしゃれ

に暮らし

たい

近所づ

きあい

や地域

とのつな

がりを大

切にし

たい

全体 59.9 77.8 33.3 85.9 73.4 35.8 96.8 81.4 55.9 88.4 72.8 37.7 57.3 61.2 35.2

家計独立型 67.1 83.3 36.3 87.2 74.6 36.9 97.1 80.4 54.9 87.0 70.4 35.3 54.2 57.1 27.8

家計共有型 59.3 77.3 33.1 85.7 73.5 36.0 96.8 81.4 56.2 88.5 73.1 38.2 58.1 62.0 36.3

差（pt） 7.8 6.0 3.2 1.6 1.0 0.8 0.3 -1.0 -1.3 -1.4 -2.7 -2.8 -3.8 -5.0 -8.5
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